

Vážené dámy a páni!

Milí hostia!

Dnes si pripomíname 68. výročie maďarskej revolúcie a boja za slobodu z roku 1956. Skláňame hlavu pred hrdinskými mladými mužmi a ženami, ktorí položili svoje životy za neuchopiteľnú vec, ktorú si cenili nadovšetko - za slobodu. Neobetovali sa však za svoju osobnú slobodu, ale za slobodu svojho národa, svojej vlasti. Bola to ich vášnivá láska k vlasti, ktorú sa pokúsili doviest' k úspechu v boj proti jednej z najničivejších ideológií 20. storočia, komunizmu.

Represívna mašinéria komunistickej diktatúry a 12 dní trvajúci beznádejný boj proti sovietskym tankom sa mohli skončiť iba jediným spôsobom. Avšak ako už toľkokrát v maďarských dejinách, hrdinský postoj a pád ozbrojeného boja, ako aj následná odvetá sa stali takým určujúcim zážitkom vo vedomí celého maďarského národa, že sotva o tridsať rokov neskôr skutočne viedli k obnoveniu našej slobody a národnej nezávislosti.

Vážení hostia!

Aj dnes sme obklopení deštruktívnymi myšlienkami a ideológiami. Tí, ktorí hlásajú všemocnosť peňazí, sa spájajú s politikmi a vŕeznalcami, ktorí presadzujú sociálne inžinierstvo. Úzka skupina našich spoluobčanov opäť verí, že vlastní absolútnu pravdu. Oni vedia a budú nám všetkým hovoriť, koho máme milovať, s kým máme v krajine žiť, čo máme jesť a čím máme kúriť. A napokon, podľa poučného príkladu deštruktívnych ideológií 20. storočia, aj to, čo si máme myslieť. To všetko samozrejme v záujme prežitia a blaha ľudstva.

Nádherný ideál! Lenže ja nepoznám ľudstvo, takže nemôžem s úplnou istotou tvrdiť, že by som ho mal rád. Ale rovnako ako naši predkovia z roku 1956, aj ja vášnivo milujem svoju rodinu, rodnú zem, vlasť, priateľov, krajanov a spoluobčanov a som ochotný pre nich urobiť čokoľvek.

Drahí priatelia!

Deň čo deň treba bojovať za slobodu konania a myslenia - za slobodu kritického myslenia. Všetci vieme, že to nie je ľahká úloha, pretože v dnešnom informačnom svete je ťažké vyliezť spod smetiska zbytočných a nepravdivých údajov, hotových odpovedí a riešení. Pomôže nám však, ak budeme presne poznať, že kto sme, odkiaľ prichádzame a kam smerujeme. Bude pre nás podporou, ak sa necháme naplniť láskou, aby nás ona viedla pri rozhodovaní.

A po tretie, v neposlednom rade je pre nás potrebné, aby sme sa spojili s našimi priateľmi a susedmi. Maďarský a slovenský národ už viac ako desať rokov sa rozhodne vykročilo na túto cestu a pomaly, ale isto obnovujeme vzájomnú dôveru, ktorú tragické 20. storočie takmer úplne zničilo. Ďakujem našim slovenským a maďarským priateľom a partnerom za to, že môžeme spoločne budovať.

Drahí priatelia!

Najlepším spôsobom ako si uctiť pamiatku hrdinov z roku 1956, je urobiť všetko pre slobodnú budúcnosť našich detí a vnúčat. Som presvedčený, že sami túto úlohu nezvládneme.

Dvíham pohár na hrdinov roka 1956 a za spoločnú maďarsko-slovenskú budúcnosť!